

东皇“蝶变”揭谜:

从烂尾楼项目到华东第一汽车综合体

■首席记者 徐红燕 通讯员 虞晓峰

一座烂尾楼项目,如何生成一座汽车城?孕育出一个新的“汽车梦”?坐落于钱塘区的东皇市场历经一场脱胎换骨的洗礼之后,毅然蝶变为一个汽车综合体——华东汽车城,用事实给出了最优解。

杭州华东汽车城以建设“6S豪华品牌三位一体汽车生活综合体”为目标,除了成功打造成华东区域中高端三位一体一站式服务汽车城,其“野心”是通过业态综合布局、提升优质服务体验、统一运营管理,打造成为中国汽车综合体行业标杆。

从周边环境差、安全隐患多、信访投诉困难户,到打造成为品牌优、高客流、多触点、集约共享的现代杭州汽车综合体——华东汽车城,东皇市场这场“蝶变”之谜是如何破解的?

断腕破局:推倒重来谋新生

东皇市场是钱塘区“五大市场”之一,原来的定位是五金机电经营,由于多种原因,市场方资金链断裂,成了一个烂尾项目,一直未能产生经济效益。

从2021年开始,区“五大市场”办指导市场方通过经营自救、改造提升、转型升级来推动烂尾楼项目转型,成功打造体量达25万余平方米的华东汽车城。

“通过产生经济效益可以有效化解东皇市场历史遗留问题,维护区域社会稳定,盘活土地使用效益,提升城市界面形象。”区“五大市场”办相关负责人表示。

为重新启动烂尾楼项目,区“五大市场”办通过牵线搭桥协助

东皇市场成功引进开办方,针对原先定位的五金机电城已不适应目前市场发展的现状,组织区内相关部门在对杭州市周边及省外市场充分调研考察的基础上,结合钱塘区发展趋势和产业规划要求提出转型方案,经区政府常务会议研究,明确为东皇市场断腕破局——建设华东汽车城。

目标已经明确,东皇市场就有了大展拳脚、重点出击的方向。为助力品牌招商,区“五大市场”办联合属地街道制定税收激励政策,配合华东汽车城开展招商宣传、集中签约等专项活动,通过打造优惠、高效、便捷的优质营商环境助力汽车城招大商、招好

商。截至目前,已组织开展3场次地方政策、项目情况介绍会,签约宾利、劳斯莱斯、法拉利等品牌10余家,累计完成近18万平方米招商面积,已占华东汽车城73%体量。

“打江山容易,守江山难”。品牌引进来了,如何进一步规范运营?区“五大市场”办实施准入把关,促进规范经营,根据《投资监管框架协议》制定华东汽车城招商引资工作流程,联合区市场监管局、属地街道对招商引资的公司做好企业信用把关、工商登记注册、税收入库等监管服务工作,指导双方签订管理协议,督促安全、有序、合法经营,通过品牌赋能、资源

整合、市场化运营,将华东汽车城打造成行业标杆,成为钱塘区一张新名片。

近年来,钱塘区积极打造“515”现代产业体系,汽车产业正是其中的一大重要增长板块。目前,钱塘区内已拥有林肯、福特、吉利、广汽、合创等整车企业及加拿大麦格纳、美国李尔、三花等多家汽车零部件企业,其中世界500强企业超过20家,涉及出行、智能网联、生产制造、研发设计与供应链产品等各个领域,全年汽车产量占杭州市80%以上,是省市重要的汽车生产基地。可以预见的是,华东汽车城的“横空出世”也必将在汽车产业发展沃土上迎来腾飞。



多方聚力:党建引领强服务



项目建得好不好,必须多方形成合力。面对华东汽车城如此大体量的项目建设,发挥好多方合力,成为破题的关键所在。

以“红领钱潮·双建争先”行动为抓手,区“五大市场”办与市场方党组织共建融合,以党建联盟的形式在项目工地成立党小组、设立先锋岗,充分发挥党员先锋模范作用。通过党建引领夯实项目安全

生产等工作,积极推动项目精细化管理、品牌化招商、规范化经营。据悉,已累计开展党建进项目活动5场。

为确保华东汽车城建设顺利推进,区“五大市场”办抽调多名工作人员作为服务专员驻场办公,对项目建设施工、环境序化、信访维稳等方面进行全面服务管理,为项目建设和招商营造良好环境。同时,建

立“一月一会商”和日常联络工作机制,与区审批局、区商务局、区市场监管局等部门联动互通,共同研究解决在证照审批、招商引资等环节存在的难点堵点问题。截至目前,解决东皇市场无批复文件、无竣工报告等历史遗留问题5个,开展联合办公7次,通过容缺办理为项目缩短各类审批时间40余天。

区“五大市场”办还协同区住建

局、区综合行政执法局、属地街道等部门组建企业服务联盟,为汽车城建设提供行业支撑。组织考察周边专业市场,学习先进管理经验;对接浙江交投、中国平安等金融保险企业,解决汽车城配套服务需求;对接电力公司、融通公司等单位,解决汽车城用电问题……通过服务联盟发挥好企业与政府资源的结合,实现经济效益和社会效益双丰收。

新锐启航:优化环境助发展

华东汽车城取得施工许可证后,区“五大市场”办派驻有经验的管理人员配合区住建局等相关监管部门,对土建改造、消防工程、外立面工程等进行全面管理,确保工程建设顺利推进,按期完工,一期于11月底成功试营业。

区“五大市场”办还在市场四周建立简易围墙,联合区综合行政执法局、区交警大队等部门对周边辖区开展了多轮次道路交通、环境序化等专项整治行动,累计拆除过

期工棚4座、处罚车辆300余辆、清理“僵尸车”21辆、取缔临时摊贩130余处、整治物流点16处。同时,对华东汽车城外立面改造方案进行预审把关,邀请专家对市场外观设计与区域整体环境的结合度、个性化等方面提出修改建议,目前具有鲜明标识度的城市界面形象已呈现。

走进华东汽车城,简约大气的设计外观让人心情愉悦,琳琅满目的汽车品牌给人以强大的视觉盛

宴。这里功能配套完善,不仅可以是汽车销售点,也可以是车管所,还能看车展。点上一杯咖啡,坐在汽车城的一角,见证着这里每一辆车与每一个人之间的故事。

华东汽车城通过信息化、数字化、诚信化体系推动杭州汽车终端消费体验,最终以客户为中心,提升服务能力,持续创造用户价值,实现客户体验的升级,助力城市汽车行业综合发展。据悉,一期建设、改造、装修已投入3亿多元,预计头年

可实现营业额27亿元。

建设一座“城”,带动一个产业。曾经的东皇市场破茧成蝶,巨变为华东汽车城,并将打造成为华东区域中高端三位一体一站式服务汽车城,带动瑞纺等其他市场转型升级,促进钱塘区更好发展。而未来,华东汽车城将充分发挥经济、社会、城市形象综合效益,借力数字化、推进平台化、打造汽车消费全生命周期生态,成为行业汽车生态综合体的标杆。

